
 

 



 

 



 

 



 

 Η όφη Θεοδωρίδου  επιςκζπτεται το 5ο Γυμνάςιο Αμαρουςίου 

16 Μαρτίου 2018: Η ομάδα του Πολιτιςτικοφ προγράμματοσ  «Αγναντεφοντασ  τθν Ιωνία, 

τθ Σμφρνθ και τα Ματωμζνα Χϊματα»  και οι υπεφκυνεσ κακθγιτριεσ Μελά Φωτεινι, 

Τραγουδάρα Διονυςία και Αγγελοποφλου Ελζνθ διοργάνωςαν εκδιλωςθ με κζμα: 

«Μικραςιατικόσ Πόλεμοσ» με επίςθμθ προςκεκλθμζνθ τθν καταξιωμζνθ ςυγγραφζα Σόφθ 

Θεοδωρίδου.  

Τθν εκδιλωςθ παρακολοφκθςαν όλοι οι μακθτζσ τθσ Γ’ τάξθσ του ςχολείου μασ, οι 

κακθγθτζσ τουσ κακϊσ και εκπρόςωποι του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων.  

Οι μακθτζσ είχαν τθν ευκαιρία να ςυναντιςουν από κοντά μια ςυγγραφζα, τθσ οποίασ τα 

περιςςότερα ζργα (ιςτορικά μυκιςτοριματα), βαςιςμζνα ςε αλθκινζσ ιςτορίεσ, άπτονται 

κεμάτων, όπωσ θ προςφυγιά και κυρίωσ θ εγκατάςταςθ των προςφφγων ςτθ νζα τουσ 

πατρίδα και να ζρκουν ςε επαφι με τθ ηωι και τον πολιτιςμό του Μικραςιατικοφ και του 

Ποντιακοφ Ελλθνιςμοφ. 

 Επίςθσ να ςυνομιλιςουν μαηί τθσ και να τθσ κζςουν ερωτιματα ςχετικά με τον πόλεμο και 

τθν προςφυγιά, κακϊσ θ Σόφθ Θεοδωρίδου ςκφβει πάνω από τισ ιςτορίεσ των 



προςφφγων, ανκρϊπων πονεμζνων από  τθ Μικρά Αςία, τον Πόντο, τθν Καππαδοκία, που 

προςπακοφν να ςτθρίξουν  τισ ψυχζσ και τισ ηωζσ τουσ. 

Η Σόφθ Θεοδωρίδου με τθν παρουςία τθσ γοιτευςε το ακροατιριο.  Ο λόγοσ τθσ ηεςτόσ, 

μεςτόσ, γλαφυρόσ. Λόγοσ ςυγκροτθμζνοσ και με ςυναίςκθμα.  

Μακθτζσ του Πολιτιςτικοφ Προγράμματοσ παρουςίαςαν  αποςπάςματα από τα  

μυκιςτοριματα που μασ ζχει χαρίςει θ ςυγγραφζασ, μυκιςτοριματα, που ζχουν ςαν κφριο 

ζναυςμά τουσ ιςτορικά γεγονότα, που αφοροφν τον ελλθνιςμό και τα οποία ςυνδυάηονται 

χαριςματικά με εμπνευςμζνθ και ευρθματικι μυκοπλαςία, προςφζροντάσ μασ ζτςι 

αξζχαςτα λογοτεχνικά ταξίδια.  

Στο τζλοσ, οι μακθτζσ χόρεψαν παραδοςιακοφσ χοροφσ από τθ Σμφρνθ, τραγοφδθςαν 

παραδοςιακά τραγοφδια και προςζφεραν Σμυρνζικα εδζςματα και εκείνθ υπζγραψε και 

τουσ χάριςε βιβλία τθσ. 

 

                              ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗ ΟΦΗ ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΤ  
Η ΟΦΗ ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΤ  γεννικθκε και μεγάλωςε ς’ ζνα μικρό χωριό τθσ Αλμωπίασ, μιασ 
μικρισ επαρχίασ του Νομοφ Πζλλασ. Σποφδαςε νθπιαγωγόσ ςτθ Θεςςαλονίκθ κι 
εγκαταςτάκθκε κατόπιν ςτθν περιοχι καταγωγισ τθσ, όπου εργάςτθκε και όπου διαμζνει 
μζχρι ςιμερα με τθν οικογζνειά τθσ. Είναι παντρεμζμθ κι ζχει δυο γιουσ. Λατρεφει τθ 
ηωγραφικι και τθ λογοτεχνία, και πιςτεφει πωσ θ αγάπθ τθσ για τθν τελευταία τθν οδιγθςε 
τελικά ςτθ ςυγγραφι. 
Τα ζργα τθσ: 

 Η ΝΤΦΗ ΦΟΡΟΤΕ ΜΑΤΡΑ 

 ΠΕ ΜΟΤ ΑΝ ΜΕ ΘΤΜΑΑΙ 

 Σ’ ΑΧΝΑΡΙΑ ΣΩΝ ΞΤΠΟΛΤΣΩΝ ΠΟΔΙΩΝ 

 Η ΑΜΑΡΣΙΑ ΣΗ ΟΜΟΡΦΙΑ 

 ΣΟ ΚΟΡΙΣΙ ΑΠ’ ΣΗ ΑΜΨΟΤΝΣΑ 

 ΣΕΦΑΝΙ ΑΠΟ ΑΠΑΛΑΘΟ 

 ΣΑ ΧΡΟΝΙΑ ΣΗ ΧΑΜΕΝΗ ΑΘΩΟΣΗΣΑ  

 ΠΟΡΦΤΡΟ ΠΟΣΑΜΙ. 

 Η ΑΓΑΠΗΣΙΚΙΑ 
 

 

 

 


